

Ára 1200 korona

HADUDFÖLD

1924. év május 17.

SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (113.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Désy Zoltán

„... Hazajött, hogy figyelmeztessen: jaj nekünk élő magyaroknak, ha a hősi halált halt magyar katonák hadserege nem lelkesedhetik többé a mi ügyünkért, a mi harcunkért.”

A magyar kálvinizmus nemes vezérének szavai megrázó erővel csendülnek végig Kismagyarországon a legpuritánabb magyar politikai ravatalának heroikus magaslatáról. Megrendül bensőjében a törpe nemzet s szemei nem bírják el a léleknek azt a fenkölt ragyogását, amely a nagy ember földi részeit eszmei lelkesedéssel átadta a korai elmulásnak, nem a remegő lelkiismeret a frontok holt harcosainak hazatért hőseiben feltámadó felelősségrevonás keserű terhét.

Mert vajjon hol vannak ma, mérhetetlenül megnövekedett időkben a Désy Zoltánok, akik nobilis magyar-ságuknak egész idealizmusával mernek hitet tenni az igazság mellett, harcolni a közéleti korrupció hidrájával, vérell szentelni meg igaz meggyőződésüket. Hol, kik és merre vívják a magyar harcot ezer ellenségünk ellen, amelyért hősi halált halmi érdemes volt? Mivel engeszteljük ki a nyomoru lemondás, gyáva megalkuvás, sunyi hunnyászkodás sötét napjaiban hasztalan halt mártírjaink tetemrehívó komor árnyait?

A nagy halott nagyszerű temetésén a keserű meghasonlás kínzó kérdései kerengnek a katafalk körül. Désy Zoltán és százezer halott dalia társa nem ezt várta és nem ezt érdemelte tőlünk. S ha a megalkuvás roskadt apáthiája elég a mi lelki nyugalmunkhoz, százaszorosán nem elég a Désy Zoltánok örök nyugalma mához az a maroknyi nyárádminti föld, amely a vérrelkel védelmezett Magyarországot legdrágább részeiből megmaradt nekik és nekünk.

Hazajött Désy Zoltán s amint a magyar föld örök nyugalomra öleli keblére hűséges gyermekét, a példamutató lelki nagyság vakító tűzszlopképpen világít be lelki esettésünk minden sötét nyomoruságába.

„Hajajött Désy Zoltán, hogy ödjön nekünk abból a tűzből, amit mi már szinte eltékozoltunk.”

S hogy hazajött, áldás mi reánk, akik összeesküvő fogakkal tusakodunk csekély erőnk végső megfeszítésével a becstelenség, az árulás és megalkuvás ellen. Im megszaporodott eggyel a mi halott vezéreink száma. S az ő sirtontul is élő erejükkel feltámad és megújul a harc, amelynek meg kell szereznie az örök nyugalmat nekik s a lelki békét mind nyájunknak, hívő magyaroknak.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Egymillió orosz katona az oláh határon Törökország és Oroszország között megjavult a politikai viszony — Budienni tábornok vezeti az orosz csapatokat

Berlinből jelentik: Egy kemalista tavrati ügynökség jelenti, hogy Törökország és Oroszország között a politikai viszony újabban lényegesen megjavult.

A Dnyeszter mentén erős vörös hadsereg vonult fel Oláhország ellen. Hír szerint egymillió embert mozgósítottak. A Dnyeszter-menti csapatoknak Budienni tábornok a parancsnoka.

Tárgyalások a tisztviselők fizetéséről Egyelőre nincs megállapodás a fizetésemelés ügyében - Októberre akarják halasztani az arany- paritációs fizetésrendezést - Rendelet jelenik meg a ruhaakcióról

Budapestről jelentik: A közalkalmazottak fizetésrendezésének ügyében a végleges döntés még mindig nincs meg. A különböző tárcák között tárgyalás folyik és illetékes helyről szerzett értesülések szerint a pénzügyminiszteriumban felmerült az a terv is, hogy

az aranyparitációs fizetést halasszák el október 1-re,

amikor a csekkel való utalványozási rendszert megvalósítják. A köztisztviselők között igen nagy izgalmat okoz ez a kérdés és gyors kedvező elintézkedést várnak a kormánytól munkájuk nyugodt folytatása érdekében.

A KANSZ-nak, mint értesülünk,

Ismét mentelmi ügyeket tárgyal a Ház Felfüggesztették egy sereg képviselők a mentelmi jogát

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Scitovszky Béla elnök nyitotta meg.

Vörös vihar Vancák miatt

Áttérnek a mentelmi ügyek tárgyalására. A kir. ügyészség Vancák János mentelmi jogának felfüggesztését kérte, mert a Népszava egyik számában izgató vers jelent meg. Szerzőjét nem lehetett megállapítani, így a lap felelős szerkesztőjét terhelte a felelősség. A bizottság javasolja Vancák mentelmi jogának felfüggesztését. A szociáldemokratáknál erre nagy zaj tört ki.

Propper: Függeszék fel az összes ellenzéki képviselők mentelmi jogát.

Klárk: Börtönbe minden ellenzéki!

Elnök sorra rendreutasítja a zajongókat

Nagy Ernő erre azt kiáltja az elnök felé: Én hazaáruó vagyok, nekem szabad!

Putnoky: Szép kis tárgyalási módor. Többek felszólalása után a nemzetgyűlés többsége úgy határoz, hogy Vancák mentelmi jogát nem függesztik fel.

Újra Vancák

Ezután az ugyancsak sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségével vádolt Vancák mentelmi ügyére térnek át. A Népszava egyik számában Wolff Károlyt, a lisztahamisítási botrány főhősének nevezte. Wolff főmagánvádló feljelentést tett Vancák ellen. Minthogy zaklatás

az az álláspontja, hogy abban az esetben, ha az aranyparitációs fizetésrendezés halasztást szenvedne, akkor a mostani alapfizetéshez, vagyis

az aranyparitációs fizetés összegehez a tényleges drágulásnak megfelelő pótlékokat adjanak.

A fizetés pótlékolása azonban semmi esetre sem végleges megoldása ennek a kérdésnek.

A ruhaakcióra vonatkozólag a rendelet holnap jelenik meg. A terv szerint 70 ezer koronába kerülne a szövet métere. Hazai és kisebb részben külföldi szövetet adnak a tisztviselőknek. A béléssáru svájci eredetű.

esete pedig nem forog fenn, a bizottság javasolja Vancák mentelmi jogának felfüggesztését.

Pickler, Pakóts József és Propper Sándor felszólalása után a Ház Vancák mentelmi jogát felfüggeszti.

Vancák következő ügyénél a bizottság jelentése szerint Szigety László bányamérnök azért tett feljelentést Vancák ellen, mert a Népszavában alaptalanul gyanúsította őt bombamerényletek elkövetésével. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését indítványozza.

Hosszas vita után a Ház a mentelmi jog felfüggesztése mellett dönt.

Rupert zsarolási ügye

Hir György zsarolás miatt feljelentést tett Rupert ellen. A bizottság javasolja a mentelmi jog felfüggesztését.

Az előadó megállapítja, hogy Hir György Rupert ügyfele ellen is feljelentést tett. A bizottság dolga megállapítani, kapott-e Rupert ügyfelelől felhatalmazást az inkriminált zsarolólevél megírására, vagy sem.

A Ház szavazás útján Rupert mentelmi jogát felfüggeszti.

Rupert a rágalmozó

Következik Rupert mentelmi ügye.

Rupert a Világban olyan nyilatkozatot tett közzé, amelyben megrágalmozta a Szózatot gyilkosságra való felbujtással. A Szózat főszerkesztője feljelentette rágalmozás miatt. A bizottság Rupert mentelmi jogának felfüggesztését indítványozza. A Ház a bizottság javaslatát vita nélkül elfogadta.

Vancák János, Hailer József, Rupert Rezső, Bogya János, Csik József és Zsirkay János mentelmi ügyében a Ház a mentelmi ügyében a Ház a mentelmi jog felfüggesztése mellett döntött.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

A kényszerkölcsön befizetése

Budapestről jelentik: A hivatalos lap legutóbbi száma közölte a pénzügyminiszternek az állami kölcsönről kiadott rendeletét. Eszerint mindazok, akiknek 1923 évi jövedelem- és vagyonadójuk együtt a 100 ezer koronát meghaladja, a területekre már kivetett állami kölcsön-előlegeken kívül

alábbi kölcsönt tartoznak fizetni.

Ez a kölcsön a kölcsönelőleg összegének felét teszi ki, takarékkoronában két egyenlő részletben éspedig június 4-én és augusztus 6-án fizetendő. A fizetési megmaradást a legközelebbi napokban kikézbessítik, miután azonban a takarékkorona értéke a papirkoronához viszonyítva állandóan emelkedik, amivel szemben a kölcsönre ezidő szerint a mai

128 papirkorona takarékkorona helyett 125-ös kurzussal lehet fizetni,

ennél fogva mindenki helyesen cselekszik, ha nem várja be a fizetési megmaradás kikézbessítését, hanem legalább az első részletet azonnal lefizeti.

Juniustól függ a termés sorsa

Budapestről jelentik: A meleg időjárásnak a termésre vonatkozó hatásáról Fabriczina Eadre, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkára a következőket mondta:

A bekövetkezett meleg időjárás kétségtelenül csak jót hozhat a termés szempontjából. Ha mostani meleg napok állandósulnak és továbbra is csak a meleg időjárás uralkodik, a szántóföldi növények fejlődése kedvezően fog alakulni.

A termés sorsa csaknem kizárólag június havától függ.

Ha júniusban kora hőség lesz, szóval akkor kezdődnek a forróbb napok, akkor a gabonaszemek nem fejlődnek ki és így a terméskilátások könnyen nagyon kedvezőtlenül válhatnak. Ha nem tulajgorsan következnek be a forró napok, akkor aránylag tűrhető termést várhatunk.

Désy Zoltán hamvai itthon

A hősi halált halt puritán politikai temetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az önfeláldozó meggyőződés férfias példányképe, Désy Zoltán volt országgyűlési képviselő és nyugalmazott államtitkár hamvait kísérte végső nyugalomra a főváros hazafias társadalmi országos részvét mellett, kilenc esztendő múltán, hogy nemes életét önként áldozta fel az ország védelmére. A zalescikai hős temetésén ezer és ezer ember érezte ma át azt a mély megrendülést, amely a ritka egész és igaz emberek elmulásán végig rezdül a még teljesen el nem fásult lelkekben.

Désy Zoltán temetéséről kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

Az országban kupolacsarnokába vezető főlépcsőn ravatalozták fel Désy Zoltán idegenből hazahozott hamvait. A ravatalt a koszorú tömege borította el, ott volt a kormány, a nemzetgyűlés, a főváros, Marostorda vármegye, a honvédelmi párt, az Erdélyi Tarsaskör, a Délvidéki Otthon sebbnél-sebb koszorúja s elküldték koszorúikat a rokonok és jóbarátok is.

A parlamenti gyászünnepe

Három órára, amikor a főkaputól jobbra és balra a rendőrdiszzázadok sorakoztak fel, hatalmas néptömeg lepté el az Országház-tér környékét. Itt helyezkedett el a budapesti honvédegyesület diszzázada is a zenekarral együtt.

A gyászoló közönség sorai között ott voltak József és József Ferenc kir. hercegek, a Kormányzó képviselőiben Bethlen István gróf miniszterelnök, Csáky Károly gróf, Szabó István és Pesthy Pál miniszterek, a hadsereg részéről Than Károly báró altábornagy vezetésével a budapesti helyőrség nagyszámú tisztiküldöttsége.

A fővárost Sipőcz Jenő polgármester képviselte. Megjelentek még Nádassy Imre országos főkapitány, Marinovich Jenő, rendőrfőkapitány, Szurmay Sándor báró volt honvédelmi miniszter s még sokan mások. Küldöttségileg képviseltette magát a Gábor Áron Székely Szövetség, az Erdélyi Tarsaskör, a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szövetsége és számos társadalmi egyesület.

Négy órakor felhangzott a Budai Dalárda előadásában az Erős várunk nekünk az Isten, majd Ravasz László református püspök lépett a ravatalhoz s rövid ima után magasszárnyalású bucsuzatóbeszédet mondott. Désy Zoltán életében és halálában a magyar sorsot látja. Désy a világ legnagyobb idealistája, az örök magyarság képe: alkotni akart, de végzete nem engedte. Egy orosz falu mellett veszett el olyan őrhely védelmében, amelyet tízezer és tízezer megvédelmezhetek volna. Hazajött Désy Zoltán, hogy figyelmeztessen: jaj nekünk, élő magyaroknak, ha a hősihalált halt magyar katonák hadserege nem lelkesedhetik többé a mi ügyünkért, a mi harcunkért.

A bucsuzató beszédek

Apponyi Albert gróf a nemzetgyűlés nevében bucsuzott Désy Zoltántól.

Bethlen István gróf miniszterelnök a kormány nevében tett babérágat a koporsóra.

Ugron Gábor az erdélyiek nevében bucsuztatta el Désy Zoltánt.

Végül a Budai Dalárda a Szóza-

tot énekelte és ezzel véget ért a gyászünnepe.

Öt óra után megindult a parlament épületétől a gyászmenet, élén a lobogóik alatt kivonult különböző egyesületekkel, amelyeket a honvédség diszzázada és zenekara követett.

A Kerepesi temetőben

sokezerre menő közönség gyűlt egybe, amely a főváros által adományozott diszzirbely környékén helyezkedett el. A gyászmenet félnyolc óra tájban érkezett meg.

Ravasz László püspök rövid imát mondott, majd ismételtlen megáldotta a halottat. Köllő Ignác, volt alispán, a marostordaiak nevében

mondott bucsuzatót, Csanddy György a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szövetsége nevében beszélt s egy maroknyi nyárdamenti földet szort a sirba.

Nekünk is csak ennyi maradt — mondotta — az otthoni, az erdélyi földből, adjon ez Neked örök nyugodalmat, nekünk pedig az egész visszaszerzéséig örök nyugtalanságot.

Háromnegyed nyolc órakor dördült el a Ludovika Akadémia nővendégeinek tisztelgő sortúze s Désy Zoltán koporsóját Wekerle, Mikszáth és Ráth György sirjának szomszédságában elfoáta a magyar föld.

Márk Endre nem fizet forgalmi adót

Feljelentés Márk Endre ellen - A városi tanács megindította a vizsgálatot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecen város volt polgármesterének, Márk Endrének egyik érdekes ügyével foglalkozott az elmúlt napon Debrecen város tanácsa. Ugyanis a tanácshoz egyik ismert debreceni polgár feljelentést adott be, amely szerint

Márk Endre nem fizet forgalmi

adót, holott mint a Kollégium ügyészeinek igen nagy jövedelmének kell lennie.

A tanácsban hosszas vita fejlődött ki a körül, hogy kell-e Márk Endrének forgalmi adót fizetni. A vita eredményeképpen az a meggyőződés szürodött le, hogy Márk

Endre, mint a Kollégium ügyésze, felszedi a bérleti és adásvételi szerződések után járó illetéket, ez pedig kétségtelenül forgalmi adó alá esik.

A tanács ennek folytán elrendelte a vizsgálatot és az ügyet áttette a forgalmi adó kezelő hivatalhoz.

A vizsgálat eredménye megfogja mutatni, hogy a radikális demokrata pártfőru közismert „önzetlensége”

csakugyan a saját zsebéig terjed-e

és az általa hirdett elveket fenntartja-e akkor is, ha esetleg a közteher viselés alól saját személyét illetőleg alkalmi van kibujni.

Ásatások a hortobágyi halmokon

Négyezeréves csontvázat találtak az egyik halomban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi muzeumnak e héten a Hortobágyon végzett ásatása megerősítette más alkalmakkor szerzett azt a tapasztalatot, hogy a pusztát és környékét már a neolith, vagyis a kőkorszakban is, bár igen gyéren, megszállotta az ősember és kisebb nagyobb földművekben, a szanaszét fekvő halmokban

ma is megtalálhatók kezdetleges kultúrájának emlékei.

A hortobágyi s bizonyosan az alföldi halmok és laponyagok egyrészt eredete egészen a kőkorig, legalább is arra az átmeneti időre vezethető vissza, amikor már a kő, csonteszközök, szerszámok mellett a réz- és bronzművek is kezdenek elterjedni. A városi muzeum már több hortobágyi kisebb halom közepén a kőkorszaki temetkezést jellemző zsugorított csontvázat, De feltűnő, hogy ezekben a sírokban nem fordulnak elő sem fegyverek, szerszámok, sem ékszerek; ellenben sohasem hiányzik a test szépítésére, az arc festésére alkalmas vörösfesték. A sír szomszédságában rendszeren tűzhely is fekszik, több kevesebb edénylőrédéssel, különböző állatok csontjaival. Leggyakoribb a ló, szarvasmarha, juh, sertés, kutya, ritka a madár csontja. A muzeum ezuttal a Hortobágy balpartján, a Malomház közelében levő juhjárás egy másfél méter magas, negyven

méter átmérőjű laponyagában kutatót. Keletnyugati irányt követő sorban, 175 és 375 lépésnyi távolságban négy kis halom fekszik egymás szomszédságában. A muzeum ezuttal három halomba tekinthetett bele. A víz partján aló halom 2-35 méter mélységig

fel volt dülva,

felületén is látszik, hogy reálmodó kincskeresők többször megbolygatták. A sír már nem is volt felismerhető, de megtalálták a tűzhelyet egy fazékkal. A harmadik halom belsejében 170 cm. mélyen épen megtaláltak a 3500—4000 év óta pihenő tetemet zsugorított helyzetben, bal-karja mellett valószínűleg bűvös hatásának hitt nyakcsigolyával.

Halál szökés közben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kiss János debreceni Apaffy-utca 59. szám alatti lakos fia, aki az aszói javítóintézetben volt büntetésből, a múlt napokban

megakart szökni.

A javító intézet mellett folyik a Galga patak. Mikor a növendékek a felügyelők vezetésével a patak mentén jártak, Kiss a tilalom ellenére bement a patak vizébe s igyekezett kerekét oldani.

A gyors ár azonban elragadta a szerencsétlen fiút. Családját a rendőrhatalóság utján értesítették fiuk haláláról.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Révész Imre, ugyanakkor kávéneket énekel a Temp. Egy. Vegyeskar és az Iparos delegáció, délután 5 órakor prédikál Kocsis János.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Nagy Lajos, délelőtt 11 órakor prédikál Farkas Győző ev. lelkész, délután 3 órakor prédikál Péter Zoltán.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteleten Dr. Boór Károly, délután 5 órakor prédikál Gábor Andás.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Ury Ferenc, délután 3 órakor prédikál Sipos Imre.

Iszapólyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Ury Ferenc, délután 3 órakor prédikál Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre Nyilastelpen délután 4 órakor prédikál Ury Ferenc.

Tanyákon: Nagycserén: Kocsis János, Pacson Mezei Béla, Ohat-Telekházban Marton Sándor.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakoniszta-Othoban, Iszapólyatelep d. e. 9 ó., Széchenyi u. 4. sz. a paróchián d. e. 9 ó., Dóczy-intézetben, Kossuth u. d. e. 9 ó., Leány u. isk. d. e. 9 ó., Négyeleti Árvaházban d. e. 9 ó., Csapókerti isk. d. e. 9 ó., Csep u. isk. d. e. 11 ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 ó., Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó., Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 ó., Rakovszky u. isk. d. e. 11 ó.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábóri lelkész végzi.

Farkas Győző lelkész d. e. 11 órakor a Kistemplomban szolgál.

Aranyparításos illetményt követelnek a rokkantak

Budapestről jelentik: A rokkantak mozgalmát indítottak illetményük aranyparításos való rendezése ügyében. A rokkantak a vonatkozó törvény alapján kérik, hogy 100% os rokkant

évi 288 aranykoronát kapjon.

Illetékes helyen csak 40%-ban akarják honorálni a rokkantak kérését, de ebben az esetben csak minimális volna az eltérés a rokkantak mostani illetményétől.

A szabályozó rendelet rövidesen megjelenik.

A hadiözvegyek, árva szövetéségében kijelentették, hogy a kérdést törvényhozási uton való rendezését sürgetik.

Holttest a telefonpózna mellett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtök este a hajduszerbospölai országoton a cirkáló rendőrorjárat egy holttestre akad. A hulla a telefon pózna mellett feküdt. Azonnal kiszállott a rendőri bizottság a vizsgálat megejtésére. Megállapították, hogy

büntény nem forog fenn,

a 65 év körüli munkás külsejű ember természetes halállal mult ki, a halálát

napszúrás okozta.

A munkást valószínűleg a déli órákban ölte meg a hóguta.

Pénteken jelentkezett a rendőrségben Csarki Sándorné debreceni lakos és előadta, hogy férje este nem tért haza a munkából. Csarkinénak az egyetemi klinikai hullaházban megmutatták az ismeretlen hullát, amelyben Csarkiné

felismerte férjét,

Csarki Sándor 65 éves mezőgazdasági munkást. Hozzá tartozói előadásai szerint Csarki már évek óta agyban szenvedett, amelyet napszúrás következtében kapott. Most szintén napszúrás érte, amely ezuttal végzett is vele.

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csemege**

árukban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Főiskola

Székely majális. Városszerte nagyban készül az uri társadalom a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének május 28-án este a nagyerdei Vigadó összes helyiségeiben rendezendő majálisára. A védnökök és védnöknők sorában helyet foglaló társadalmi előkelőségek már legnagyobb részben felkértek és elvállalták tisztségüket, úgy hogy az óriási érdeklődés mellett a pontos és figyelmes rendezés is előre garantálja már az est teljes sikerét. Jegyek, rendkívül olcsó áron, számított meghívó előmutatása mellett május 20-tól kezdve válthatók az egyesület helyiségeiben. Előjegyzések meghívókra ugyanott eszközölendők.

Felhívás a SZEFE tagjaihoz! A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének elnöksége felhívja összes tagjait, hogy május 17-én, szombaton este 8 órakor az egyesület helyiségeiben feltétlenül jelenjenek meg!

Foszfort és zsirosszódát ivott egy cselédleány

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken öngyilkossági kísérlet történt a Széchenyi-ut 38. szám alatti házban. Egy fiatal cselédleány akart megválni az élettől, Németi Zsuzsanna 22 éves nő, aki öngyilkossági szándékából foszfori és zsirosszóda oldatot ivott.

A házbeli Németh jankiállításaira lettek figyelmesek, mikor észrevették az öngyilkossági kísérletet, telefonon értesítették a mentőket, akik a súlyosan sérült leányt be szállították az egyetem belgyógyászati klinikai telepére. Tettét szerelmi bánatában követte el.

A katolikus főgimnázium önképző körének évzáró ünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni római katolikus főgimnázium Rivali önképző köre május 18-án vasárnap délelőtt 9 órakor az intézet dísztermében évzáró ünnepet rendez a következő műsorral: Kölcsey—Erkel Himnusz. Előadja a főgimn. énekkar. Rozgonyi I. Város a feltámadást. Szavalja Vecsey Tibor. Kardcsonty Egyveleg. Előadja a főgimn. zenekar. Előki beszámoló. Liebhardt Richárd VIII. o. t. Csokonai—Színügy. A tihanyi echóhoz. Előadja a főgimn. énekkar. Inczédy L. A nővér. Szavalja Főris Gyula V. o. t. Főjegyzői, pénztárosi és könyvtárosi beszámoló. Csiky-Mészáros Tibor VIII. o. t. Végh Imre VIII. o. t. Adamcsik István VII. o. t. Dalokat énekel Farkas Andor, zongorán kíséri Csiky Mészáros Tibor VIII. o. t. Szentjóni Szabó L. Az együgyű paraszt. Szavalja Göbner András VII. o. t. A pályázatok eredményét kihirdeti Hegyor József főgimn. igazgató. Harangvirág induló. Előadja a főgimn. zenekar. Az ünnep ségre szívesen látja a szülőket és érdeklődőket az Igazgatóság. A belépés díjtalan.

A perui és chilei partok mentén

Autón a sivatagban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tizenegy óra tájban autóra ülünk s a tükörsima országuton nyolevan kilométer sebességgel rohanunk Caleta felé. Quebradák keresztezik utunkat. Ahol sosem folyik a víz, minek oda a hid. Az ut lekanyarodik a Quebrada meredek partján, az egykori folyammeder be van az ut szélességében töltve. Egy ilyen egykori folyam medrébe lekanyarodni s újból felfőgni, olyan érzést választ ki, mintha hullámvasuton járnánk. Jobbról a tenger morajlik mellettünk, balról a meredek hegyek.

Utban a sivatag felé

Autónk Caleta falu előtt irányt változtatva, neki megy a hegyeknek. Egy Quebradába kanyarodunk le, mely a hegyekből jön s most e völgyön a folyammederbe haladunk felé. Az ut lassan egyenetlenevé válik. Egy ház előtt, melyben valamikor mérnökök laktak, s most lakatlan, teljesen megszűnik. Jó borra való ellenében hajlandó a soffőr tovább is hajtani, bár a terrain éles, lepatant sivatagi kövekkel van tele, melyek csak úgy emészti a gummikerekeket. Kis sebességgel haladunk s minduntalan meg kell állni s elhengergetni az utban álló nagyobb köveket. Valami további 30 kilométer után egy megszűkül a meder, hogy lehetetlen autón tovább jutni. Ott hagyjuk az autót s gyalog nekiugunk a sivatagnak. Térképünk szerint már nem lehet messze, legfeljebb 10—12 kilométernyire.

A sivatag szélén

Délután 5 óra tájban értünk fel a sivatagra. A nap kiálthatatlan melegen süt. A szikla és a homokos törmelék oly forró, hogy lábunkat folytonosan emelgetjük. Egy helyzetben állni alig lehet. Én még bírom vastag talpu csizmámban, de egy női utitársunk vékony talpu löreni cipőjében majdnem odasül a sziklához. Pedig ez a sivatag, ami előttünk fekszik, még nem az Atacama, annak csak egy alacsonyabban fekvő öccse. Keletnek a messze távolban újból hegysorozat látszik. Azon túl van az igazi, a félelmetes, a járhatatlan Atacama.

Kinos szomjuság

Szomjasak vagyunk s torkunk teljesen kiszáradt. Keserű, epés nyál választanak ki a mirigyek. A legnagyobb foku szomjuság jele ez. Utitársaim még maradnának, de sür-

getésemre utnak indulnak lefelé. Tapasztalásból tudom, hogy az ilyen nagyfoku szomjuságot csak néhány óráig lehet kibírni. Épen idejében érkezünk meg a Quebradában várakozó autónkhoz, mert női utitársunk s egy orvos, ki szintén velünk volt, már alig vonszolták magukat. Az autóban aztán kaptak inni citromos vizet, ami kissé magukhoz térítette őket. Én saját részemem is nekik adtam, csupán a kifacsart citromhéjakat izleltem meg kissé, hogy a keserű íz elmuljék számban.

Magyar vendéglős Antofagasztában

Autónkkal késő este érkezünk

meg Antofagasztába, ahol a Hotel Panama külön szobájában pihentük ki fáradságunkat, hol elsőrendű forró fekete kávé a tulajdonos, Forray Titus maga készítette és hozta el számunkra. Délmagyarországból vándorolt ki Forray Titus valami 15 évvel ezelőtt s ma Antofagasta egyik legjobb vendéglőjének s szállodájának tulajdonosa. Sokat kérdezősködött az ó-hazáról s csendesen, a többiek beleegyezésével magyarul beszélgettünk. A magyar szó muzsikája, bárha már csak törve is beszélt Forray Titus, jól esett ebben az idegen sivatagi városban s akik hallgattak, úgy találták, hogy bár nem olyan melodikus mint a spanyol, vagy az olasz, de sokkal lágyabb és melegebb tonusu nyelv azoknál.

Matolay Tibor.

Olimpiai gyűjtőnap Debrecenben

Gyűjtés városszerte - A DVSC előadása a vagongyárban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt fog lezajlani Debrecenben az olimpiai gyűjtőnap, amely azt a célt szolgálja, hogy a társadalom áldozatkészsége folytán lehetővé váljék a magyar sportférfiaknak a párisi olimpiászra való kitűzése, amely az anyagi eszközök hiányában ezidőig csaknem lehetetlen.

Most, amikor a magyar sportolónak Trianon szomszédságában alkalma nyílik a világ összes nemzetei előtt tanúbizonyítást tenni a magyar kultúráról, a magyar faj életerejéről, mindenkinnek segíteni kell, hogy az anyagi hiány ez hajótörést ne szenvedjen. Debrecennek, a legmagyarabb városnak meg kell mutatni áldozatkészségét. Meg kell mutatni, hogy szívén viseli a magyar sport érdekeit és a Debrecenben megindított gyűjtés olyan eredménnyel fog végződni, amely az olimpiai kiküldetések ügyét nagyban elősegíti.

A gyűjtés napján az utcán felállított sátrak elosztása a következő lesz.

A Bika-szálloda előtt:

Rencz Antalné, dr Szabó Mihályné, Fehértói Dánielné, Palotai Lajosné, Gorny Gusztávné, Széll Gergelyné, Polgári Józsefné, Papp Mihályné, Koller Ferencné, Debreczeni Lajosné, Fekete Kálmánné, Horváth Károlyné, Debreczenszky Istvánné, Szatmár Józsefné, Veréb Lajosné, Mikó Józsefné.

Rákóczi és Csapó utca sarkán, valamint a városháza és az üzletvezetőség előtt

Magyarország olimpiai tornászai

a Budapesti Budai Tornaegylet

női- és férfi tornászcsapata

a BIKÁBAN
május 18-án

A MANSz műhelyi csoportja

résztől:

Kabai Györgyné, Kárpáthy Józsefné, Macsata Józsefné, Papp Józsefné, Korusz Károlyné, Herczegné, Szegedy Gyuláné, Tanner Gyuláné, Kaszás Lajosné, Mózer Józsefné, Gurilla Károlyné, Tóth Lajosné, Pósa Józsefné.

Casino előtt

a Jótékony Nőegylet

résztől:

Fráter Erzsébet, Kelemen Ernőné, Esztók Béláné, Koaliczky Antalné, Szabó Gusztávné, Fehértói Dánielné, Wallner Gyuláné, Varga Pálné, Balogh Elemérné és Bodicsky Gabriella.

A posta előtt

a színészsátorban:

Kovács Terus, Halasi Mariska, Csapó Mária, Krampera Lóna és több színésznő.

Pályaudvarnál Latkóczy Pálné, dr Sztankó Gyuláné, dr Horváth Gyuláné, Jeney Oszkárné, Jeney Kálmánné, Fehér Alfrédné, özv. Farkas Jánosné.

A katolikus templomnál Szent Anna utcán

Szent Erzsébet Nőegylet

résztől:

Csanak Józsefné, Kövy Lajosné, Huber Ferencné, Jesszenszky Gyuláné, Pongrácz Antalné, Latkóczy Antónia, Horváth Antalné, Szűcs Gézáné, Kazinczy Gáborné, Beznák Aladárné, Stepper Károlyné, özv. Zoltán Ödönné és Wallner Gyuláné.

A Kossuth-utcán a színház előtt is lesz egy sátor, amelyben szintén színészek fognak gyűjteni.

Ma szombaton este 8 órakor lesz a Máv. műhelyben

a DVSC hazafias estélye.

Megemlékeztünk arról, hogy a DVSC az olimpiai-alapra a műhely dísztermében hazafias estélyt rendez. Az estélyen az Egyetértés Színház Társaság tagjai a Trianon című drámát fogja előadni, ezenkívül az Egyetértés énekkar, továbbá magánszámmal Tanner Vilike és Osváth Gyula fognak a műsoron szerepelni.

A hazafias estélynek belépődíja nincs, mindenki tetszése szerint adakozhat a nemes célra.

Gambrinus terrasza megnyitása

Kiss Béla és Fiai zenekarával 17-én, szombaton

HIREK

1924 május 17. (Szombat)

Prof.: Paskál. Kath.: Paskál.

1664 A törökök Ujbánya városát földulják s a bányákba menekült lakosok közül több mint ötszázat füsttel fojtanak meg. **428 és 347** Kr. e A nagy görög bölcselő, Plató születésének és halálának napja

Hazánkban a hőmérséklet tovább emelkedett és maximuma elérte a 30 fokot. Itt-ott előfordultak zivatarok, de ezek az idő száraz jellegén nem változtattak.

Időjárás: Zivatarra hajló idő várható, a meleg csökkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Csokonai-színház este 8 órakor Süt a nap. B) bérlet.

Vigszínház: A dzsungel fia.

Apollo: Farkasverem.

Az ifjusági Vörös Kereszt Egylet vására

10—1-ig, 3—7-ig a Kereskedő Társulat disztermében.

Farkas Győző lelkész előadása a Munkás és intelligencia viszonyáról Miklós-u. 8. sz., délután 6 órakor.

Szülői értekezlet az ágostai evangélikus iskolában 5 órakor.

A DVSC műsoros estélye a máv műhelyben este 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Farkas Győző előadása. Ma, szombat délután 6 órakor Farkas Győző lelkész a Miklós-utcai ev. templomban „a munkás és intelligencia viszonya” címen tart konferenciát beszédet, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Szülői értekezlet. Az ágostai evangélikus iskola május 17-én, szombat délután 5 órakor szülői értekezletet tart. Tárgy: A gyermek hazudozásra való hajlama és e tekintetben követendő eljárásunk. Előadó Földes Elek tanító.

Petrovich hétfőn és kedden Apollóban és Vigszínházban.

Ifjusági Vörös Kereszt kiállítás. Ma, szombat délelőtt 10 órakor nyílik meg a Kereskedő-Társulat disztermében a debreceni ifjusági Vörös Kereszt csoportok vásárlás kapcsolatos kiállítás, ahol a vöröskeresztes ifjuság befogja mutálni mindazt a kézügyesítő munkáját, amelyet ez iskolai évben a szeretet és a könyörületeség jegyében végeztek. Az eladott tárgyakból befolyó pénzüsszeget a szegények segélyezésére fordítják. A kiállítás két nap, szombaton és vasárnap lesz nyitva.

Halálozás. Özv. harasztkereki Ferencz Gyuláné született felsőrácztokaji Kobilitz Izabella 78 éves korában Egerben elhunyt. A széleskörben ismert, köztiszteltetben álló urinő halála kiterjedt, előkelő rokonságot borított gyászba. Temetése Egerben volt nagy részvét mellett. A család a következő gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fájdalommal, de a Mindenható Isten szent akaratán megnyugodva jelentjük, hogy az önfeláldozással szerető felehetetlen édesanya, a jószágos nagyanya és dédanya, a legjobb anyós és a szerető rokon: özv. harasztkereki Ferencz Gyuláné szül. felsőrácztokaji Kobilitz Izabella nemes és áldásos életének 78 évében, a halálos betegek szentségeivel megerősítve, az Urban csendesen elhunyt. Aldott legyen emléke és az örök világosság fényeskedjék neki. Ferencz Paula férjével Vigh Bélával, Ferencz Zoltán nejjével Aigner Arankával, Ferencz Viktor nejjével Dittrich Mariskával, Ferencz Emil nejjével Abafy Márkával gyermekei. Vigh Bertalan nejjével Tamássy Rózsikával, Vigh Katóka, Ferencz Károly és Ferencz Sárika, Ferencz Ilyke férjével Orosz Jenővel, Ferencz Endre nejjével Édes Aliceval unokái. Vigh Béluska, Orosz Jenőke és Sárika dédunokái.

Amerika a japán bevándorlás ellen. Washingtonból jelentik: A képviselőház 308 szavazattal 58 ellenében elfogadta azt az indítványt, amely a bevándorlási törvényt a japánok kizárására vonatkozó rendelkezésekkel együtt július 1-én életbe lépteti. A szenátus 69 szavazattal 9 ellenében szintén elfogadta az indítványt.

Petrovich hétfőn és kedden Apollóban és Vigszínházban.

Tisztviselő nrak figyelmébe! A jóléti szabóműhely feloszlata dacára továbbra is készítenek jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát, Sztepanov, Darabos utca 44.

Ujra lehet orvosi gyógykezelésre jeget kapni. Orvosi gyógykezelésre a városi tanács a múltban mindég tartatott jeget a tüzoltóaktanyában. A melegebb idő beállván, a mai naptól kezdve orvosi bizonyítványra a napi áron ismét lehet jeget kapni a tüzoltóaktanyában.

Orosz állampolgárok figyelmébe. A rendőrség felhívja Debrecen város és külsőségein tartózkodó összes orosz állampolgárokat, hogy utlevél helyett személyazonosság bizonyítvánnyal való ellátás végett május 19, 20 és 21-án a rendőrkapitányság I. em. 67. sz. szobájában 2 drb. (6—8-as) fényképpel, valamint az összes igazoló okmányokkal együtt jelenjenek meg.

Petrovich hétfőn és kedden Apollóban és Vigszínházban.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: Süt a nap, B) bérlet. Vasárnap délután: Mézeskalács. Daljáték.

Vasárnap este: Süt a nap. Életkép. Bérletszűnet. Hétfőn: Süt a nap. Életkép. A) bérlet.

Színházak és mozgósínházak közleményei

Csokonai-színház

Megtalálta a közönség szívéhez vezető utat Zilahy „Süt a nap” életképe, éppugy mint Mikszáth—Harsányi színjátéka „A vén gazember”. Az előbbi, mely most kerül sorozatos előadásban való előadásra, extázisba hozza esténként a teit nézőteret, melyhez hozzájárul minden egyes szereplő kabinetalakítása.

A legpoétikusabb magyar daljátékok egyike a Szirmai—Emőd „Mézeskalács”-a vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal. „Három a kis lány” Schubert klasszikus műveiből összeállított zenéjű operette lesz a legközelebbi zenéjű reprise.

Vigszínház-mozgó

„A dzsungel fia” (Tarzan) II. befejező rész: Opári kincsek.

Apollo-mozgó Farkasverem (Az ur szolgálja) Kanadai történet 6 felvonás.

Uránia mozgó Fix-Fox szédélgései 6 felv. „Frakkos hiéna” Gloria Svanssonnal.

Meteor-mozgó

Vasárnap „Mértföldkövek”. Nagy attrakció. Csütörtökön „Halál vitorlása” Bimbulával. Gyermekek is megnézhetik.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára.

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fiókiüzletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA” üzleteiben vásárolni!

ALAPITATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőr, vámör, vasutas stb. felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Postatisztek!

Postások!

Ünnepélyük előtti bevásárlásainál 10% rendkívüli engedményt élveznek!

TESTEDZÉS

Gyulai Gábor nyerte a vegyesdandár mezei futóversenyt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton tartotta a 6. vegyesdandár mezei futóversenyt 5 kilométeres távon a löversenyterén a csapat- és egyéni bajnokságért. A verseny szép számu közönség előtt folyt le. Indult 6 csapat 36 résztvevővel. Az egyéni győztes, amint az már előrelátható volt, Gyulai Gábor 6. tüzérsztyábeli tizedes lett, aki gyönyörűen futva 16 perc alatt futotta meg a távot. Ugyanő nyerte meg a közel-múltban a kerületi mezei futóbajnokságot. A csapatbajnokságot ugyan csak a 6-ik tüzérsztyál nyerte meg (1, 3, 6, 15, 32, 33) (94) ponttal. Második lett a 11. honv. gy. e. II. zlj. csapata. A versenyen megjelent Holényi János ezredes vezetésével a helyőrség tisztikara is.

Az egyéni győztesekből alakított csapat fogja képviselni vasárnap, május 18-án a vegyes dandárt a Miskolcon megtartandó katonai országos mezei futóversenyen.

A hátralevő bajnoki mérkőzések.

A keleti labdarugó kerületben a bajnoki forduló a befejezéshez közeledik, több egyesületnek már alig egy-két mérkőzése van hátra. A BUSE-nak már egyedül a Kisvárdai SE vel, a DEAC-nak a Nyiregyházi KISE-vel kell megmérkőznie. A DTE-nek hátra van még a NyKISE és Kisvárdai SE-el való mérkőzése, míg a DKASE-nak a DVSC vel és a Kisvárdai SE el kell mérkőznie. A DVSC-nek a DKASE-val, NyKISE-vel, DMTK-val van lejátszatlan mérkőzése, míg a DMTK-nak a DVSC-vel és NyTVE-vel kell találkoznia. A legnehezebb mérkőzése a KSE-nak vannak hátra, Debrecenben kell még a DTE-vel, DKASE-vel játszania, míg Kisvárdán a NyTVE-vel és BUSE-vel fog találkozni. A NyTVE nek a DMTK-val, NyKISE-vel és a Kisvárdai SE-el kell megküzdenie a bajnoki pontokért.

Az OMTK I. csapata vasárnap d. e. 9 órakor a Vasutas pályán a csendőrsztyálos válogatott csapatával játszik barátságos mérkőzést.

Ki kerül be az elsőosztályba? A második osztályu bajnokságban az A) csoportba a DMTE, a B) csoportban a Kisvárdai TE az első helyezett, a két egyesület küzdelméből kikerülő győztes fog visszakerülni az első osztályba.

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
III

Arany Bika Divatház

Bika-épületben

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári ujdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok

félárban kiárusítanak!!

150 cm széles férfigyapju ruhaszövet	130,000 K
150 cm széles angol schewiot	160,000 K
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gyapju gabardin costumre	105,000 K
Divat csikos és sottis gyapju alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színben	35,000 K
Trikó selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban	
Csikos costum és férfi ruhavászon	30,000 K
Divat eponse	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batistok	45,000 K
„Goldberger” karton	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23,500 K-tól
Mosó voál	26,000—80,000 K-ig
Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-tól
Férfi ing	85,000
Női kötött blouz	85,000
Divat csikos női kötött mellény és kabát	100,000
Női muslin harisnya minden színben	85,000

Női és férfi fehérneműk, paplanok állandóan dus választékban, valamint rendelésre is méret szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők árengedményben részesülnek!

KÖZLEKEDÉS

Árvesztések a tőzsdén

(A *Hajdúföld tudóstíjártól*.) Az irányzat gyengén alakult. Egyideig ugyan tartani tudták az árfolyamok magukat, egy-két értékben kisebb áremelkedés is konstataható volt. Dél felé azonban az arbitrage piacot a bécsi eladások ellanyhitották s ezen keresztül a helyi piacok is ellanyhitak. Az árvesztések

alig haladtak túl az 5 százalékol.

A *kosztipénz* piacon meglehetősen erős kínálat volt és fél százalékkal könnyen lehetett aruhoz jutni. Zár- lat felé némely értékekben arnyalati javulás mutatkozott. Közvetlen zár- latkor azonban a forgalom csekély, az irányzat tüzetlen. A *kosztipénz* fél százalékol.

A *Hortobágyi Iórszjnhászati mint szövetkezet* e hó 18-án tartja első évi rendes közgyűlését a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában délelőtt 10 órakor.

A *Debreceni Gazdasági Egyesület választmány* május 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári Gazda- kör helyiségében ülést tart.

A *Debreceni juhartó gazdák egye- sülete* folyó évi május hó 18-án délelőtt 10 órakor a debreceni Gaz- dasági Egyesület titkári hivatalában ülést tart.

Magyar korona 0.0060

Zürichi zárlat

Páris 3260, London 2463, Newyork

564 $\frac{1}{2}$, Brüssel 2725, Milánó 2505, Hollandia 211, Berlin —, Bécs 79 $\frac{1}{2}$, Szófia 410, Prága 1662 $\frac{1}{2}$, Budapesti 60, Bukarest 275, Belgrád 690.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 87200—89500, angol font 380500—390500, hollandi forint 32600—33500, francia frank 5030—5190, svájci frank 15450—15850, cseh korona 2565—2635, lei 420—440, lira 3870—3990, dinár 1065—1095, nemet márká —, osztrák korona 122,80—126,00 fillér, Napoleon arany 309000 pénz.

A takarékkorona árfolyama

100 takarékkorona egyenlő 129 papir- koronával.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat kis forgalom mellett változatlan. A magvak árjegyzését a mai naptól kezdve az ár- jegző bizottság megszűntette. Árváltozások: 76 kilós tiszavidéki buza 327 $\frac{1}{2}$ —32, egyéb 325—330,00, 79 kilós tiszavidéki 337 $\frac{1}{2}$ —342 $\frac{1}{2}$, egyéb 335—340, rozs 3370—34, zab 335—345, takarm. árpa 300—310, sör-árpa 325—46, tengeri 270—72 $\frac{1}{2}$, korpá 230—40.

Nemesfém jelentés

Tartott irányzat élénk forgalommal, 1 koronás ezüst 6000—7300, forint 18200—19300, 5 koronás 35700—36950, arany 10 koronás 187—195.000, 20 koronás 375—390.000, szinezüst 1700—1760, szinarany 57—58000, patina 240—260.000 gram- monként.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 450, érkezett 226, kiadott 120. Árak: Könyvi 21500—23500, nehéz 22500—24000. Zártvásáron nem volt üzet.

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BUTOR-
ASZTALOS
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 9

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 64	Gép és vasut. 41.	Győri bőr 20	Polg. Sör 600
Angol 70	Bányák és téglagy.	Magyar acél 265	Hangyaipar 23	Krausz 73
Bosny. agrár 66	Bauxittrószta 420	Belga fém 150	Kábel 26	Pannonia s. 15
Földhitel 344	Beocsini —	Mérleg 26	Járólátó 4 75	Pemesi sz. 215
Eszaki 230	Borsodi 150	Motorgyár 37	Óstermelő 292	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 55	Lőrinczi 83	Ólom 25	Gummi 480	Hungária —
Agrár —	Csep.tégla 25	Chandvir 160	Német m. 300	Royal 230
Hőszlapon. —	Cement 100	Vegyipar 28	Vasut forg. 275	Egisz 48
Lloyd Bank 13,5	Szászvári 440	Vagonygyár 77	Interrexim 26	Légszanasat 26
Magyarhitel 6,10	Kohó 610	Pálágyi 8	Star 30	Schwartzler 10,5
Ingatlan 275	István 57	Rex 9,5	Telefon 165	Lukács 10,5
Cseh 29	Drasche 300	Rima 150	Turul cipő —	Faipar: —
Forgalmi 44	Magnesit 2250	Roessemann 80	Unio színház 34	Mercurfa 5
Jelz. 140	M. aszfalt 71	Rotmüller 15	Szolnoki 6,5	Cserző —
Ker. hitel 31	A. Kősz. 3725	Schlich 79,5	Zagyvadásfal 30	Dharaszi 5
Leszámitoló 58	Kerámiai —	Schuller 57	Tural Tem —	Egy. fa 3,5
Német 40	Móri szén 41	Vendlorf 90	Cukorgyárak	Funieryár 18
Diasz 22	Nagybát. 170	Vulkán 122	Décukor 575	Guttmann 445
Közp. Jelz. 14	Salgó 702	Wörner 29,5	Borvát 1200	Bazai 174
Városi 9	Sajókondói 13	Textilipar	Cukoripar 3150	Honifa 8,25
Merkur 17	Ujlaki 200	Textil 11	Mezőgazd. 528	Kőrösb 56
Nemz. bank 38	Unio —	Gyapjamosó 51	Mezőhegy. 268	Kronberger 18
Osztr. Hitel 244	Urikányi 1130	Szövőköte 23	Stammer 28,00	Lignum T. 80
Keresk. 1385	Nyomdák	Goldberger 185	Élelmiszer	Hitelfa 50
Hungária —	Athenaeum 160	Győri textil 26	Cianer 11	Magy.-Am. 13
Wiener B 170	Fővárosi 8	Juta 185	Finnei 6000	Erdő 6,5
Amerikai b. 9,5	Franklin 108	Karton 84	Fruktus 12	M. Loyd 65
Atlantice 40	Globus 43	Kender 80	Halkeresk. 28	Malomsoky 8
Takarékpénztárak	Kunossi 11,5	Pamut 310	Szalámi 45	Nemzeti 515
Belvárosi 33	Pallasz 165	Szegedi 500	Oceán 30	Lichtig 7,25
Lipótvárosi 10	Révai 78	Unio textil 9,5	Püspöki 28	Ofa uj 605
Egyes.fővár. 193	Rigler 90	Vegyipar	Tokaji —	Rézbányai —
Magy. Ált. 185	Stefaneum 7	Chinoi 36	Villányi 85	Szlavonia 110
Moktár 208	Ujságüzem 13	Danica 136	Gáz és villamos.	Tnék —
Pesti hazai 4500	Vas és géppárak	Diana 8	Alt. Gázizzó 14	Nasici 2550
Kőbányai 15.	Bródi vagon 133	Spodium 220	Alt. Légsz. 76,3	Viktoria 7,25
Biztosítók	Koburg 40	Flóra 100	Izzó 650	Zabola 13,3
I. Magy. 12750	Corvin gép 6	Hung. műtr. 220	Just izzó 7	Zentai —
Fonciére 280	Osáky 19,5	Keleti 30	Auer 425	Érdőbirt. 30
M-francia —	Gépgyár 180	Klein és Fia 7	P16bus 42	Közlekedési vall.
Jég 250	Fábián 7	Klotild 61	Vasm. vill. 6,3	Adria 1675
Pannonia 3000	Fegyver 1225	Szikra 61	Lámpa 215	Atlantica —
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 27	Lörök 3,3	Olajművek	Úzuti 86
Malmok	Flankl 150	Wander 29	Marosi petr. 86	Városi 44
Back 65	Ganz D. 3725	Szénkéreg 11	Olajipar —	Bur 25
B.-miskolci 145	Ganz vill. 1625	Labor —	Sör és szeszipar	Déli vasut 78
Concordia 48	Kistarcsei 49	Különfélék	Baróti 7	Levante 253
Békéscsabai 55	Győrffy 90	Bárdi 12	Részv.-sör 246	Miskolci 37
Első Bpest 152	Hoffher 187	Boni 82	Pemesi sör 215	Nova 166
Törökisztntm. 31	Kaszaab 39	Brassói 340	Fővárosi sör 36	Allamvasut 680
Gizella 59	Kissling 17	Corvin film 21	Gschwindt 183	Tröst 115
Hungária 110	Kühne 54	Dorogi 25	Győri szesz —	
Királymalom 33	Láng 150	Dunantuli 55	Keglevich 17	
Viktória 280	Lipták 145	Papiripar 34	Királysör 70	
		Felten —		

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)

— Tudsz-e tisztelni kutya? — ordította a vadállat, amikor a hu- szonötöt kéjelegve leszámolta.

— Nem az a legény, aki adja, hanem aki állja! — volt rá a talpraesett válasz.

Erre aztán újra kezdődött volna minden, de megjelent a szőke tiszt.

Délután a szobánkban beszélget- tünk. Gondos Zoltán és Miatyánky Géza alezredek, Hosszurévy Miklós főörzsorvos, egy nagyváradai had- apródiskolás, a kis Sanyi és én lakunk a 21 es szobában. Nagy méltatlankodva említettük a szo- moru esetet. A főörzsorvos vitte a szót az ő megszokott nyugodt érve- lésével. Előkerültek a fájó érzések, elhalt remények, a sok puskatús és végső akkordként ennek a glóriás vezérnek vigasztalan sorsa... Mi csak hallgattunk; Sanyi feltűnően sokat köhögött és az ablak felé fordult.

Mindnyájunk szívéből beszélt a főörzsorvos, amikor azt mondta, hogy egyetlen kívánsága a csendes visszavonult élet, — nincs most itt az ideje a cselekvésnek, — meghu- zódik kis tusculanumában. Hosszu, néma csend; mindnyájan az elha- gyott, elrablott otthon képzelünk lelki szemünk elé.

— Csak abban az egy esetben hagyom el a falumat, ha „ezek“ ellen fegyvert fogunk! — az erős elhatározás, mély meggyőződés ko- pogott le minden szavából.

Az öreg Gondos a nagy cserép- kályhához támaszkodott és mereven bámult maga elé: — Én azt már nem érem meg! — s oly szomorú volt okos szép arca. Végig harcolta az egész világháborút. Sok katoná- nótában ott van a neve; ma is min- denki csak „Gondos apó“-nak ne- vezi. Ez az összetört testű, de fiatal lelki magyar katona nem elégedett meg az öt éves háborúval; irigyl bennünket, hogy mi még harcolhatunk „ezek“ ellen...

Brassó, 1919. június 2-dn.

Tépaap jöttünk le a Fellegváról a Fehér-kaszárnyába. Vagy két órán at sétáltattak bennünket a városon keresztül, hogy a magyar lakossá- got elrettentsék.

Ma találkoztam Patyi bá-val. Ő már régen itt van. A harcok köz- ben más ezredbe került, azért nem láttuk eddig egymást. Panaszodik szegény. Csak nagy kinnal tud járn. Neki a talpára verték azt az emi- nozus számot...

Kérdézőkódéseimre megoldódik a nyelve.

(Folyt. köv.)

Meghívó
A TISZAVIDEKI MÉHÉSZET R.-T.
(volt Hortobágyvidéki Méhészet R.-T.)

III-ik
rendes évi közgyűlését

1924 május 25-én d. e. 11 órakor tartja meg a város háza kistanács- termében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő- bizottság jelentése az 1923-ik üzlet- évről

2. Az évi mérleg és eredmény megállapítása és határozathozatal a jövedelem felosztása iránt, határozat- hozatal az igazgatóság és felügyelő- bizottság részére adandó felmont- vény tárgyában.

3. Hat igazgatósági tag és egy felügyelőbizottsági tag választása.

4. Indítványok.

JEGYZET: A zárszámadások a közgyű- lés előtt 8 nappal a Rt. irodájában, Pá- terfia utca 42. sz., kerestéptület, d. e. 11 től d. u. 1-ig megtekinthetők. Minden részvé- nyes, aki szavazati jogával élni kíván, részvényeit a közgyűlést megelőző 8 nappal a Rt. irodájában letétbe helyezi, ugyan- csak ott adandó k be írásban az indítvá- nyok is. A még ki nem vett részvények mindenkié rendelkezésére állanak.



DREHER
BAKKSÖR
NAGYSZERŰ

Kapható
az
Arany Bika
és
Angol Királynő
szállókban
és minden jobb helyen.

Ramminger hölgyfodrász
speciál hajfestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

ELKELT!

a Keresztési-utca 20.
számu ház is és a
Csóka Pál-utca 1. sz.
fűszerüzlet is!

Nagyon természetes,
hogy ezen ingatlano-
kat is a 25 év óta fenn-
álló Nagy Lajos Iroda
eszközölte és bonyoli-
totta le!

Ingyen villamos utazás

a Margit-fürdő vendégei számára.

A villamos kalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdő jegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és vissza-utazásra is jogosítanak.

Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhany termékkel nyitva van. A D. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel pótolta.

Beköltözhető

nagyterű, kertés ház állomáshoz, pincés ház törvényszékhez közel, istállóval hely van, 85 millió tskarék. **Eladó. Timár-utca 11. szám.**

Jön! Jön!

Gazdag Cirkusz

rendkívüli műsorral!

Szalmakalapfestékek

gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szerzethetők be

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

Nagyrabecsült HÖLGYEIM ÉS URAIM E héten Budapestén CSAK AZ UDVARBAN

az olcsó maradékvásárlásban VI. Király-utca 32. szám alatt eladásra kerülnek!

5500 drb tartós pamutvászon-
maradék méterje **13,640 K**
2400 drb ósszavarrt pamut-
vászonlepedő darabja **58,100 K**
Csodaszép 120 cm széles női kelmék
méterje **28,100 K**
Férfiöltönytisztító, fejtűnést keltő
ár, méterje **89,400 K**
Selyemfényű tisztító ciot méterje **33,200 K**
U. m. remekszép kosztüm- és velourkelmék,
színtartó kanavász és szeprek, batizst szifonok,
bőreresz anginok, törülközők, delain és kézfestő-
maradékok, szalmaszák és használt szákok
minden elfogadható áron.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög 100 K. Vasár- és ünneppapokon 10 szög 1500 K, minden további szög 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíthatnak

Lakás

Butorozott szoba különbejáratú kiadó június 1-re Hajnal-u. 7. 5173

Butorozott szobát konyha használatával keres intelligens fiatal házaspár. Feltétlen tiszták lakásra és kellemes környezetre reflektál. Cím: „Buza valutában fizeték” beríték alatt a kiadóba kérünk. 5174

Egy különbejáratú butorozott szoba ágy-nemű nélkül kiadó. Csapókeri, Báthory-utca 48. 4374

Pincelakás házidologért kiadó. Egymalom-utca 6. 5169

Butorozott szoba, konyha használatával gyermektelen házaspárnak azonnal kiadó. Beresényi utca 50, I. ajtó. 4353

Utcai 1 szobás stb lakást elcserélem. Érdeklődni délután Kigyó-utca 4. 4354

Lakás hiányában ki fogadna családtagul helybeli magános hölgyet. Kéves butora van, varrógépe, mit használhat. Házi teendőkhöz segíthet. Kiadáshoz hozzájárul. Cím: Nagy, Emerich telep Arnold utca 17 sz, vagongyár végében. Értekezni lehet Dóró Ferencnél is — Varga-utca 12' szám 4355

3 máxa buszát adok annak, ki egy szobához juttat. Cím a kiadóban. 5167

Kiadó elegáns butorozott nyaraló, Komlóssy-ut 64. 5168

Egy szobát konyhával keres magános urinő. Bővebbet Somossy Lászlónál, Kistemplombazár. 5157

Nyaraló beköltözhető nagy-erdei villanyosnál egyelőre nyári fél-évre kiadó, Komlóssy-ut 16, ötkor. 5160

Beköltözhető 2 szoba (szükségkonyhával kiadó. Cím a kiadóban. 5162

Ingyen lakhat fél-évig szoba, — konyha, kamarás lakásban, ha annak átalakítását eszközli Erdősor 7. szám, Nagykörtvi villamos megálló. 5153

Üzlethelyiség azonnal kiadó Rákóczy-utca 8. sz.

Lakást keresek egy vagy kétszobás konyhával a belvárosban vagy a Simonyi-utca elején. Kéz-vevőket díjazok. Cím a kiadóban. 5000

Ajánlat

Tetőskert, Margit-utca 5. szám alatt lucerna évi kaszálásra kiadó sertesért. 4375

Elsőrendű házikoszt kapható 2-3 uriember részére, Szappanos u. 29 szám. 4376

Gardasszonynak, esetleg szakácsnőnek elmennék tanynára, falura egy 11 éves leánykammal, Baross-utca 24, Veress Istvánné. 4340

Egy középkorú nő házezelőnek ajánl kozik magános uribebehez, Boldogfalva-utca 16 szám. 4341

Festett butorok kiárusítása jutányos árban számítva, — Piac utca 56. szám. 4342

Plüsszó és guvré legszebben készült Arany János u. 20. 4339

13-án esti korzón elvesztett pár bőrkétyűt a tulajdonosa Vármelegház 34. szobában a dél előtti órákban átveheti. 5164

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Városunk legrégebbi és legmegbízhatóbb molykárélleni megóvó intézete Nagy József szücsmeister, Szent Anna-u. 3. sz. 5164

Voszek ágy, asztal garnitúrákat, paplant, selymeket, fehérneműket és szőnyegeket legmagasabb árban Kaiser Piac u. 7. 5126

Ólomot bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Üvegezést és képkeretkezést jutányosan készít Hampel Jenő épület-üveges és képkeretező, Rákóczi-u. 4. 5037

Mindenes bejárónó kosztál felvétetik Nap u. 1.

Hencserek, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőrmatracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrencsényi kárpitosnál, Halköz 8. Javítószakt jutányos áron vállalk. 5078

Nagykarolyban levő modern berendezésű hata mas telekkel biro házamat elcserélném d brenceni házért. Cím a kiadóban. 5080

Megnyilt

Ifju Szilágyi Józsefné

paplanvarrodája Homokkert, Szabó Kálmán-utca 8. szám. Paplankészítést és átalakítást elvállalok. Kész munka állandóan kapható. Levelezőlap hívásra házhoz megyek. 3007

Kereslet

Munkás pár napi munkára felvétetik: Timár-utca 11. 5172

Takarítónő felvétetik Török Bálint-utca 25. 5168

Tanuló leányok felvétetnek Fabók Ilona női szabó, — Kut utca 1. szám, cégtábla nincs. 4344

Csizmadia és cipész segédek felvétetnek Nyilas-telep, Nagy József-utca 10. 4345

Házmasternek fiatal házaspár azonnal felvétetik, Rákóczy-utca 4 szám. 5161

Nehéz helyzetben levő fiatal ember, bármilyen alkalmazást vagy foglalkozást elvállalna Cím a kiadóban. 5066

4 középiskolát végzett perfkert gépirónő irodába állást keres. Cím a kiadóban. 5135

Mérlegképes könyvelő ipari, vagy kereskedelmi vállalatnál délutáni órákban könyvelést vállal Cím a kiadóban.

Tanuló 3-4 középosztályt végzett, felvétetik fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám. 5023

Tanuló lányt felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59. 5027

26 éves fiatalember (4 gimnáziumot végzett) irodai vagy más alkalmazást keres szerény díjazás mellett. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 5081

Bejárónót azonnalra keresek. Csapó-utca 23. első lakás. 4336

Magános nő lakótársnót keres, Zöldfa utca 12 szám 4335

Nyugdíjas hivatalki irodai foglalkozást keres. Megkereséseket „Jó munka” jellegre kiadóba kér 5068

Eladás

Házhelyek eladók Volafka-telepen. — Értekezés Bethlen utca 88 sz. 5175

Egy keményfa ágy és egy sötétszürke férfiruha eladó. — Eötvös-u. 96 szám. 5176

Nagyszepesen 3 hold elsőosztályú szántóföld eladó. Értekezés Arany János utca 44. 5177

Szép selyem szalongarnitúra és egy nagy áló tükör eladó. Darabos-utca 29, kapu alatt balra. 5171

Kerékgyártó szer-szám teljes gyalupaddal együtt, betegség miatt azonnal eladó Hajdúszoboszlón Hegedűs János kerékgyártómesternél 5156

Beköltözhető nagyterű, kertés, pincés ház eladó: Timár-utca 11. sz. 5152

Lószőr matrac alig használt állapotban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4235

Állandó butorvásár!

Háló, ebédőlk és konyhaszerendezések, hencserek és szalongszövetek nagy választékban

Balint Sándor műbutorasztalossal Kossuth u. 5. (Gambrius átjáró alatt)

Alkalmi vétel, elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó, Darabos-utca 17, Kovács. 5139

Eladó egy modern tölgyfa ebédőlk butor, Kut-utca 10. 5140

Eladó modern ház beköltözhető négy szoba, konyhával, Csillag-utca 56 sz. 5137

Tenniszrakat, argol gyártmány, eladó Cím a kiadóban. 5167

Egy különbejáratú butorozott szoba azonnalra kiadó, Hajnal-utca 27. 4338

Sportemberek! Egy teljesen új, 9 es számú szeges futócipő olcsó áron eladó. Cím a kiadóban. 4225

Egy vagy két hold on-dóli föld eladó. Cím a kiadóban. 5151

Hatszemes luxusszobát, üvegtálcával eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5035 4223

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha nagyáruháza

Bika-szálló épület.

Feltűnő olcsó árban árul és pedig:

Jó tartós

férfi öltöny

kapható már 650 ezer koronától kezdve.

Divatos

tavaszi

férfi felöltők

500 ezer koronától;

fiu ruhák

120 ezer koronától.

Divatos

csikos nadrág

130 ezer koronától.

Strapa

vászon férfi öltöny

480 ezer koronától.

Tisztviselők és főiskolai

hallgató urak nagy kedvezményben részesülnek.

Kérjük a t. vásárlóközönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

Bika-szálló épület.